
 

	

Kitárta kapuját az Ég! 
Karácsony titka és a templomszentelés jelképei 

Velünk történt a történelem 
Kitárta kapuját az Ég és megérkezik hozzánk a 
megtestesült Isten! De a kinyílt kapu nyitva marad, 
Isten azt akarja, hogy beléphessünk hozzá! Emberré 
lesz, hogy mi megértsük és istenivé, szentté 
lehessünk! Jobbak, mint voltunk, jobbak, mint 
lehetnénk! Ez karácsony titka és meghívása. Akarunk-
e olyan emberi életet élni, olyan társadalmat építeni, 
amelyben a szeretet legyőzi a rosszat? Ugye nem 
mondunk le erről a legmélyebb vágyunkról csak azért, 
mert amúgy reménytelennek tűnik legyőzni? Ezt a 
világot ugyan ki javítaná meg... Ki? Ha nekünk erre 
nem is lenne erőnk, Krisztusnak biztosan van. És ha 
mi hozzá kapcsolódunk, akkor az erősek oldalán 
állunk, akik tudjuk, 
hogy egyszer győzni 
fogunk. Egyszer béke 
lesz, és az ember 
képes a szeretetre! Ha 
én képes vagyok és én 
vágyom rá, akkor 
mindenki vágyik rá és 
mindenki képes rá.  
Kitárja kapuját az Ég! 
Ez karácsony titka és a 
templomszentelés 
titka. Az Isten 
megmutatta, hogy 
akarja ezt a kaput és 
akarja kinyitni, hogy 
nekünk és az utánunk következő hosszú 
nemzedékeknek legyen útjuk Őhozzá! 25 év kellett az 
alapkőletételtől, de megérkezett minden eszköz 
ahhoz, hogy ezt a csodát megéljük: Isten itt van 
velünk, nem hagy magunkra, nem engedi semmibe 
hullani közös szent törekvéseinket! Megsimogatott 
bennünket, és mindenkit, akinek fontos volt ez a 
templom. Itt van velünk ebben az új hajlékban, a jövő 
nemzedék hajlékában, az Isten új erőterében, 
Nemesvámoson! 
Mérhetetlen mély gesztusok kísérték a 
templomszentelés ünnepét. Idősebb testvéreim, akik 
legrégebb óta hordozták a templomszentelés vágyát 

szívükben, átadták a 
kulcsot a Krisztust 
jelképező veszprémi érsek 
számára, aki átadta ezt 
nekem, annak, aki az ő 
rendelkezése szerint most 
a plébánosi szolgálatot 
hordozom. És én 
kinyitottam az ajtót először 
Krisztusnak, majd a 
szolgáló papság vezetésével az egész keresztény 
népnek és minden jóakaratú embernek. A fiatalok 
vállukon hordozva hozták be Mária szobrát, azok a 
fiatalok, akik már mind jártak Fatimában, s azt a 
szobrot, ami a szimbólum volt 14 évig, hogy e hajlék 
Mária különleges tiszteletére épül. „Ó édes Jézus ég 
és föld dicsőséges királya!” zengett az ének. 

Elhelyeztük Máriát a 
kereszt alá, szent 
jelkép, ahogyan a 
megváltó kereszt alól 
imádkozik velünk. 
Majd a nagyszülő és 
unokája a 

nemzedékek 
nevében helyezte el a 

hatalmas 
virágcsokrot a kereszt 
tövében! 
A víz megáldása, a 
falak és a nép 
szenteltvízzel való 

meghintése után megérkezett az ősi katolikus 
keresztelőkút a Szent Máté Templomból, jelezve a hit 
folytonosságát, azt, hogy őseink hitét éljük tovább az 
új falak között. Vele érkezett a húsvéti gyertya, annak 
szimbóluma, hogy Isten mindig vezet bennünket. 
Mindkettőt házaspárok hozták. A keresztelőkutat egy 
ősi nemesvámosi család, a húsvéti gyertyát pedig egy 
tótvázsonyi, mert több ez a templom, mint 
Nemesvámos település plébániatemploma.  
A Szentírás olvasmányainak hallgatása, érsek atya 
tanítása után következett a Mindenszentek litániája. 
Ide hívjuk a szenteket, hogy velünk legyenek ebben a 
templomban! A litánia végén ünnepélyes orgonajáték 
közben meg is érkezik a szentek képviseletében 
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három, három ereklye: egy vértanú, Boldog Bódi 
Mária Magdolna ujjcsontjából egy darab, valamint a 
már szentté avatott fatimai látnokgyerekek két 
úgynevezett másodlagos ereklyéje, az első 
koporsójukból egy-egy darab. Ez az egyház ősi 
hagyománya. Az oltár régen egy vértanú szent sírja 
volt, hiszen a vértanú halála abból a hitvallásból 
születik, hogy Krisztus halála és feltámadása 
véglegesen legyőzte a halált. Az oltár sír formája 
egyértelmű, benne az ereklyék pedig elénk tárják az 
egyház évezredes hagyományát. 
Az ereklyéket egy ötgyermekes család hozta be 
virágcsokrokkal, Boldog Bódi Mária Magdolna 
ereklyéjét egy fiatal lány, körülötte a virágokat a 
nővére és a húga, szimbólumként, hogy Magdi 
életszentsége minden korosztályú fiatal számára 
meghívás, majd utána a két kistestvére, egy fiú és egy 
lány együtt hozták a fatimai látnokok közül a szent 
testvérek, Jacinta és Francisco ereklyéit. Édesanyuk 
és édesapjuk zárta a sort, hogy mindannyiunkat 
emlékeztessenek a szülői felelősségre. 
Ezt követően érsek atya szentté tette az oltár köveit a 
krizmakenettel, ezt kiterjesztette a templom falaira, 

12 helyen kereszt alakban megjelölve a templomot, 
hogy el ne felejtsük az Egyház apostoli alapjait. A jelek 
mellett a templom főépítésze helyezte el az apostolok 
gyertyáit, Istennek ajánlva ezzel az építészeti művet. 
A gyertyákat négy házaspár és négy özvegy hozta 
körmenetben, nemesvámosiak és más 
településekről érkezők, kifejezve ezzel az 
egyetemességet és a nagyobb közösségben 
gondolkodást. Az oltár letörlése következett. Később 
mondta egy orvos, hogy szép szimbólum, olyan, mint 
mikor egy beteget mosdatnak műtét előtt. Igen. Az 
oltár törlése sokkal mélyebb gesztus, mint hogy 
funkcionálisan tiszta legyen a kő, amit nem sokkal 
később leterítettek. Krisztus sebeinek letörlése 
mindannyiunk feladata. Három különféle korú 

házaspár, egy özvegy és egy kismama lépett az 
oltárhoz törülközőkkel. 
Ezt követően érkezett meg egy család, hogy feldíszítse 
az oltárt: leterítse, gyertyákat tegyen rá, majd a szent 
szövegek imádságára alkalmassá tegye a 
könyvállvány elhelyezésével. Egy testvérpár hozta be 
az érseki miséhez tartozó gyertyatartókat, majd pedig 
egy súlyos beteg munkatársunk helyezte el az oltár 
keresztjét, felajánlva ezzel minden szenvedését az 
Úrnak. 
Ezt követően érsek atya meggyújtott egy gyertyát, 
átadta a diakónusoknak, akik meggyújtották először 
az oltár gyertyáit, majd fiatalok segítségével kigyúltak 
a fények a templomban, elhelyeztük a gyermekek 
jócselekedeteit a falakban, amelyet két 
nemesvámosi és két tótvázsonyi iskolás hozott 
körmenetben. A jócselekedeteket jelképező 
üvegtéglákból kettő már korábban beépült, 2012-
ben, amikor a fatimai földet helyeztük el, kettő 
ideiglenesen került a szentély falába, most azonban 
végleges helyére került és kiegészült, most összesen 
4 tégla került a templom 4 sarkába. 
Ezután az új oltáron elsőként valósult meg az 
Oltáriszentség csodája, majd a szentáldozás 
végeztével kinyílt a szentségtartó, ahová érsek atya 
elhelyezte az Oltáriszentséget. Jézus most már 
mindig velünk marad! 
A magyar vértanúszentek kápolnája arra hív, hogy mi 
magunk is szentté váljunk. A benne elhelyezett 
szentek azok a vértanúk, akik a XX. században 
vérükkel igazolták, hogy Krisztushoz tartoznak. Az 
üres helyek egyrészt azokat a vértanúkat jelképezik, 
akiknek a boldoggá avatása folyamatban van, 
másrészt bennünket is az életszentség 
megvalósítására hívnak. 
A kápolna megáldása után a sok-sok köszönet 
következett, amelyet nem is lehet teljessé tenni, 
annyi ember vett részt a templom felépítésében és a 
templomszentelési ünnep előkészítésében, 
lebonyolításában. 
A kapu kinyílt, valami megkezdődött, Isten pedig újra 
részévé vált az életünknek, hogy ezzel kifejezze 
meghívását a Mennybe! 
Áldott karácsonyt kívánok mindenkinek! 
Gere Dávid Márk SMC 
plébános 
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Fontos szervezeti változások a 
plébániákon 

A főegyházmegye lelkipásztori ellátásának 
átszervezése 

Hosszú évek tervezési folyamatai, egyeztetései és a 
papsággal, valamint a civil szakemeberekkel és a 
hatóságokkal történő egyeztetés után Dr. Udvardy 
György érsek atya elrendelte Főegyházmegyénknek a 
papság és a hívek lélekszámához, a hosszú távon 
rendelkezésekre álló lehetőségekhez jobban igazodó 
plébániai struktúrájának kialakítását. 
Ez eleinte sok munkát és megértést kíván minden 
paptól, munkatárstól és a hívektől is, de -sokan 
hiszünk benne- jobban szolgálja a jövő érdekét, azt, 
hogy a megváltozott körülmények között is képesek 
legyünk Krisztus Evangéliumával mind személyesen, 
mind pedig intézményesen megszólítani minden 
igazat és jót és minden Istent kereső embert. 
Az átalakulás alatt mindig szervezeti átalakulást 
értünk, pedig a legfontosabb változásnak bennünk 
kell megtörténnie. Hajlandónak és hajlamossá kell 
válnunk arra, hogy az újat, mint lehetőséget fogadjuk, 
és ezt, mint keretet, mielőbb feltöltsük modern, 
hiteles vallásos tartalommal. 
Amikor Pius atyával 1998-ban erre a vidékre 
érkeztünk, azzal a céllal érkeztünk, hogy a ránk bízott 
terület legapróbb szegletébe is elvisszük az 
Evangéliumot, minden embert igyekszünk 
megszólítani és bevonni az Egyház működésébe. 
Akkor még csak 4 településen voltunk hittanárok, 
2005-től 9, 2007-től 13 település plébánosa vagyok. 
Budapestről érkeztem, ahol egy nagyon aktív 
plébániaközösség tagja voltam. Ugyancsak, Pius atya 
is, egy nagyon aktív győri plébánia tagja volt. 
Mindketten hoztunk mintákat, de nem azt a 
közösséget akartuk megvalósítani, amit otthon 
láttunk. Viszont, láttuk és éreztük, hogy csak úgy van 
jövőnk, ha a sok kisebb-nagyobb 
településről némiképp közösen, 
egy nagyobb lelkipásztori 
egységben gondolkodunk. 
Közös ünnepeink, leginkább az 
elsőáldozás, bérmálás, 
keresztútjárások, közös húsvéti 
ünnepléseink, a táborok és 
zarándoklatok, a fatimai 
lelkiséghez és a 
templomépítéshez kapcsolódó 
események évtizedeken át 
formáltak bennünket és lehetővé 
tették, hogy sokkalta nagyobb 
tapasztalattal és sebességgel érkezzünk el ahhoz a 
startvonalhoz, amelyről most, 2026. január 1-én a 
főegyházmegye plébániai közösségei indulnak. 

Van múltunk a kis egyházközségek közös 
gondolkodásában, közös útkeresésében, közös 
ünneplésében és az Evangélium örömének közös 
megélésében is. Ezt az utat kell és ezt az utat akarjuk 
folytatni. 
A mindeddig 13 településből álló felelősségemre 
bízott lelkipásztori terület most egy településsel 
csökken, Balatonakali település Aszófő plébánia 
része lesz, amely így kikerül a szolgálatunk alól. 
Dörgicse filiális egyházközség Balatonakali Plébánia 
helyett Nemesvámos Plébánia filiája lesz. Ezzel 
párhuzamosan Nemesvámos központtal létrejön 
jogilag is egy olyan lelkipásztori egység, amelyet 
gyakorlatilag eddig is megéltünk. Nemesvámos, 
Dörgicse, Veszprémfajsz, Tótvázsony, Hidegkút, 
Nagyvázsony, Pula, Vöröstó, Barnag, Mencshely, 
Vászoly és Pécsely közössen gondolkodik jövőjéről és 
állítja fel a tanácsosok testületét a plébános mellé. A 
területnek egyetlen keresztelési, bérmálási, 
házassági és temetési anyakönyve lesz. Egyetlen 
dolog nem lesz közös: nálunk egyelőre nem jön létre a 
jogi személyek összeolvadása és mint eddig, a valós 
egyházközségek pénzügyeit továbbra is külön 
kezeljük. Aki címét megadva utalja át 
egyházfenntartói hozzájárulását, az biztos lehet 
abban, hogy saját települése egyházközsége javára 
fizeti azt be. 
Személyesen azt várom ettől az átszervezéstől, hogy 
a települések egyházközségei között az 
együttműködés még erősebbé válik. Létre tudunk 
hozni olyan kisebb belső közösségeket, amelyek az 
egyház lényegéhez tartoznak (pl. karitászközösség, 
liturgikus munkacsoportok, énekkar, stb.) amelyekre 
eddig az egyes egyházközségek csekély létszáma 
miatt nem volt lehetőségünk. Biztos, hogy kell majd 
áldoztatot is hozni azért, hogy közösségeink élő 
közösségek legyenek. Bizonyos ügyekben át kell majd 
lépni a települések határait. Azonban a 
településünkről való kilépés az egyház szép jelképe is: 

kilépünk, hogy ne 
egy magunkba 
záruló, elfogyó, 

elszomorodó 
egyház legyünk, 
hanem egy nyitott, 
vidám, Jézusnak 

közösen 
örvendező 

egyház. Egészen 
biztos vagyok 
abban, hogy a mi 
készségünkre a 

Szentlélektől 
kapott különleges erő lesz a Mennyei Atya és Jézus 
válasza! 
(Gere Dávid Márk, plébános) 
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Tervezett programjaink	 
2026. 

Január 1. Mária Istenanyaságának ünnepe 
Január 4. 15 óra Újévi hangverseny a Fatima-templomban 
Január 6. Vízkereszt, 18:00 Cserkészek háromkirálynapi 
ünnepe a Fatima-templomban – (nyilvános műsor) 
Január 18. 9:00 Elsőáldozók közös szentmiséje 
Február 5. Elsőcsütörtöki Szentségimádás érsek atyával 
Február 14. Gyerekek plébániai farsangja 
Február 18. Hamvazószerda 
Február 21. 14-17. Elsőáldozók lelkinapja 
Március 8, 9, 10. Lelkigyakorlatos esték 
Március 22. Egyházközségek keresztútja Vöröstón 
Március 29. Virágvasárnap, Veszprémi Passió 
Április 2. Nagycsütörtök 
Április 3. Nagypéntek 15 óra 
 Egyházközségek keresztútja Veszprémfajszon 
 Nagypénteki szertartás Nemesvámoson 
Április 4. 20 óra Húsvéti vigília 
Április 5. Húsvét 
Április 11. Hittanos kirándulás 
Május 3. Anyák napja, édesanyák köszöntése 
Május 13. Fatima-nap 
Május 17. Fatima-templom búcsúja 
Május 24. Pünkösd 
Május 30. 9 óra Elsőáldozók gyónása 
Május 31. 15 óra Elsőáldozás 
Június 4. Tótvázsonyi úrnapi ünnep 
Június 7. Úrnapja Vászolyon 
Június 29 – július 3. Napközistábor 
Július 4-12. Cserkésztábor 
Július 7-10. Kiscserkészek tanyázása 
Augusztus 9-15. Rókapuszta-tábor 
Október 13. Fatima-nap 
November 29. Advent 1. vasárnapja 

Közösségeink támogatási lehetősége,  
bankszámlaszámaink: 

Kérjük, amennyiben még nem tette, utalja át 
2025. évi egyházfenntartói hozzájárulását 
egyházközsége bankszámlaszámára nevének és 
címének megadásával! 

Az egyházfenntartói hozzájárulás minimálisan kért 
összege 2025-ben bevétellel rendelkező személyenként 
15.000 Ft, havi 100.000 Ft nettó bevétel alatt 10.000 Ft. 

65.000 Ft alatti jövedelem esetén nincs elvárt 
egyházfenntartói hozzájárulás. 

2026. évre kért egyházfenntartói hozzájárulás  

Az Egyházi Törvénykönyv 1262. kánonja és a Magyar 
Katolikus Püspöki Konferencia kiegészítő szabályainak 
12. cikkelye alapján a keresettel rendelkező hívek 
egyházfenntartói hozzájárulása az éves nettó jövedelem 
1 %-a. Egyházközségünkben 2026-tól minimum 16.000 
Ft éves hozzájárulást kérünk, 120.000 Ft havi nettó 
jövedelem alatt 10.000 Ft-ot, 85.000 Ft havi nettó 
jövedelem alatt pedig eltekintünk a hozzájárulás 
fizetésétől. 

Balatonakali egyházközség: 
11748007-24842352-00000000 (OTP)  
Dörgicse egyházközség: 
11748007-24842321-00000000 (OTP)  
Hidegkúti egyházközség: 
11748007-24842754-00000000 (OTP)  
Nagyvázsony és Pula egyházközségek: 
11748007-24842761-00000000 (OTP)  
Nemesvámos és Veszprémfajsz községek: 
11748007-24842321-00000000 (OTP)  
Tótvázsonyi egyházközség: 
11748007-24842778-00000000 (OTP)  
Vászoly és Pécsely egyházközségek: 
11748007-24842785-00000000 (OTP)  
Vöröstó, Barnag és Mencshely egyházközségek: 
11748007-24842369-00000000 (OTP)  

Az Ifjúság körében végzett munkánkat a Tündöklő Csillag 
Alapítvány támogatásával segítheti! Az Alapítvány 
számlaszáma: 10918001-00000069-04720019. Hálásan 
köszönjük, ha személyi jövedelemadójának 1 %-át 
ifjúságnevelési célunkra irányítja. Az Alapítvány 
adószáma: 19384081-1-19. A 2025-ben az adó 1 %-ból 
befolyt összeg 253.557 Ft volt, melyet hálásan köszönünk, 
s melyet őszi programjaink lebonyolítására fordítottunk. 
A Nemesvámos Katolikus Templomáért Alapítványhoz 
2025-ben az adó 1 %-ból befolyt összeg 284.363 Ft volt, 
melyet hálásan köszönünk, s amelyet az új templom 
felszerelésének bővítésére fordítottunk. 
Céges adományozók tartós adományozási szerződés 
esetén adókedvezményben részesülhetnek! Az 
alapítványok az iroda@vamosplebania.hu címen érhetők 
el. 

Minden adományt hálásan köszönünk! 

mailto:iroda@vamosplebania.hu

